

聚合力 共创新 质创未来 鞋服行业质量知识培训会在晋江举行

本报讯(记者 施珊妹)日前,福建省鞋服行业QC小组活动及质量知识培训会在晋江举行。省内外纺织服装产业链上下游企业近300名代表参加活动。

会上,表彰了一批福建省鞋服行业QC小组活动中评选出的,在创新质量管理、提升质量水平等方面具有显著示范带动作用的“优秀质量管理小组”及“质量管理小组活动优秀推进者”。其中,共有2家企业获评“优秀质量管理小组”一等奖、3家企业获评“优秀质量管理小组”二等奖、4家企业获评“优秀质量管理小组”三等奖、5家企业获评“优秀质量管理小组”优秀奖。值得一提的是,特步(中国)有限公司、利郎(中国)有限公司、福建七匹狼实业股份有限公司、福建柒牌时装科技股份有限公司、中乔体育股份有限公司等晋江企业榜上有名。此外,特步邱林森、长源纺织孙远秀、七匹狼曹勇、柒牌郭隆欣等获评“质量管理小组活动优秀推进者”称号。

“创新是引领发展的第一动力,产品是企业的灵魂,质量是企业的生命线。”福建省纺织服装行业协会轮值会长陈飞表示,QC小组是非常有效的质量管理手段,有利于实现全员参与管理、预防质量问题、提高产品和服务质量、降低成本和增强企业竞争力,为企业创造更多价值。希望通过宣传和推广行业优秀质量管理小组的先进经验,扩增全省企业质量管理小组的活动成效,扩大产业创造力、竞争力和市场影响力,助推我省鞋服行业高质量发展。

现场,行业专家还带来“质量4.0——面向未来的质量管理”“皮肤衣车缝起皱改善分享”“无纺布产品质量提升经验分享”“面料起毛起球风险识别及改进经验分享”“鞋服产品化学品安全性管控趋势解读及品控建议”“服装功能性行业数据分析及正确宣传”“鞋服功能舒适性评估技术的探讨与应用”“服装服饰创新功能性评价方法探索及应用”等主题分享。

与会企业纷纷表示,此次活动汇聚行业多方智慧和经验,让他们收获了行之有效的品控手段,明晰了品控管理方向,对实际工作具有很大的指导作用。

福建省纤维检验中心主任潘行星表示,近几年,纺织服装产品质量逐年提升,但依然面临质量管理方面的堵点、痛点、难点。因此,福建省纤维检验中心经常开展质量管理分享活动,旨在搭建一个开放互鉴、协同提升的行业平台,邀请优秀企业代表及专家团队分享质量管理经验,共同推动行业质量管控水平的整体提升。

此次活动由福建省纤维检验中心、福建省纺织服装行业协会、福建省财贸轻纺烟草医药工会工作委员会主办。



商学院

潘行星:搭载新技术 赋能质量管理

本报记者 施珊妹



近日,福建省鞋服行业QC小组活动及质量知识分享培训会在晋江举行。现场,福建省纤维检验中心主任潘行星以“质量4.0——面向未来的质量管理”为题作分享。

“洗5次和洗7次好像都差不多,但实际有很大的不同。”分享开场,潘行星通过通俗易懂的例子,与大家分享做质量管理要摆脱“差不多”的概念。

从质量1.0到质量3.0,每一次工业革命都伴随着质量管理水平的飞

跃,为经济社会发展注入了强大动力。随着第四次工业革命的到来,质量也迈入了4.0时代。潘行星指出,在这一背景下,各国纷纷提出不同的制造业发展战略,如德国工业4.0概念、美国工业互联网战略,以及中国的《中国制造2025》等,这些战略虽然在执行基础、执行目标、行动路径等各有不同,但本质均是推进以智能制造技术为核心的新一轮产业变革。而质量管理对制造业发展至关重要,其理念与方法也必须与时俱进,充分利用新兴技术,结合智能制造背景进行迭代升级。

潘行星介绍,质量4.0关注的是组织的持续竞争能力。质量4.0有两层内涵,一是质量管理发展与进化的第四个阶段;二是在工业4.0及互联网思维背景下产生的一种战略质量管理模式。它强调以顾客满意为核心,要求质量管理者扩大管理范围、强化管理职能,基于产品全生命周期的视角,创造更多顾客价值,提升顾

客满意度。

“在质量4.0时代,新技术是推动质量管理发展的关键力量。”潘行星表示,科技迅速发展为制造业带来新挑战,如消费者需求及偏好日益多样化、个性化,产品研发与生产需要更加灵活,企业需要更快响应并作出决策等。而大数据、云计算、物联网、人工智能、区块链等新兴技术的迅速发展,为质量检测、监控、预测及设备故障诊断与维护等质量管理活动提供了强大支持。潘行星建议,企业应积极利用这些新技术,对质量管理理念和方法进行改进、创新,以最大化提升产品全生命周期质量,提高管理效率,降低缺陷率与成本。

“作为福建省纺织产业的重要技术支撑机构,福建省纤维检验中心将充分发挥自身在检验检测、计量校准、认证认可、标准制定及咨询培训等方面的优势,引导企业积极拥抱质量4.0,为企业转型升级提供全方位、高质量的服务。”潘行星说。

省级政策加持 晋江重点产业链 夯实高质量发展底气

本报讯(记者 蔡明宣)近日,福建省人民政府办公厅出台《关于推进县域重点产业链高质量发展的意见》(以下简称《意见》),从统筹产业布局、激发创新动力、推进集聚发展、加快“智改数转”、强化招商合作、坚持绿色发展、强化保障措施等七个方面提出25项具体举措,推进县域重点产业链高质量发展。

突出特色,错位发展。《意见》提到,加强县域重点产业链规划引导。坚持立足实际、突出特色、错位发展,与先进制造业集群耦合匹配、融通协同。支持各县(市、区)发展1-2条重点产业链,产业基础优势明显的发展3-4条重点产业链。此外,《意见》还鼓励企业、科研院所、高校等建立创新联合体,开展县域重点产业链关键共性技术攻关。

龙头引领,梯度培养。《意见》鼓励县(市、区)围绕龙头企业开展产业链梳理,促进县域产业链差异化发展。同时,《意见》提出,要梯度培育中小企业,对新增规模以上工业企业、专精特新“小巨人”企业、国家级制造业单项冠军企业等按规定予以奖励。此外,支持工业园区标准化建设,支持中心城区盘活低效和闲置工业用地,鼓励企业入园进区,有序推进“工业上楼”。

智改数转,绿色发展。《意见》支持数字化应用场景创新,支持实施工业领域设备更新行动;支持县域重点产业链企业参与国际产能合作和资源开发合作,对外投资建设海外生产基地和资源开发基地,按规定对符合条件的企业给予政策支持。同时,《意见》提出,做深做实新时代山海协作,建立数字经济、海洋经济、绿色经济、文旅经济等山海“同链”产业联盟,强化山海劳务对接协作。此外,加快绿色低碳技术装备推广应用。对获评国家工业旅游示范基地、福建省金牌观光工厂的企业,按规定给予专项资金奖励。

一些企业表示,《意见》的出台,将助力晋江重点产业链实现高质量发展;同时,在龙头带动下,形成专精特新、高新企业、中小企业融通发展格局,推进晋江产业朝着数智化、绿色化转型升级,从而赋能新质生产力发展。

晋江举行园区标准化建设 支持政策解读工作会

本报讯(记者 蔡明宣)近日,晋江举行园区标准化建设支持政策解读工作会议。晋江各职能部门相关负责人、各镇街分管领导及业务骨干参加会议。

会上,晋江市园区办宣传解读《进一步支持工业(产业)园区标准化建设若干措施》,从企业关注的“提升连片改造项目产权分割比例”“支持已供存量土地园区项目产权分割”两方面入手,讲解了申请条件及流程;晋江市住建局宣传解读《晋江市工业园区建设项目施工管理指导意见》,明确指出靠前服务指导工业园区项目建设,促进项目建设提速增效;晋江市自然资源局宣传解读《晋江市国土空间规划管理技术规定》。

值得关注的是,本次会议还针对晋江园区标准化建设过程中遇到的11个典型问题进行汇总,有针对性地研究解决问题。

上海市福建商会与 上海晋江商会交流座谈

本报讯(记者 王云霏)近日,上海市福建商会一行到上海晋江商会交流走访。

座谈会上,上海晋江商会会长王育云表示,长期以来,该商会一直积极发挥上海与晋江之间的纽带作用,积极探索闽南文化与海派文化的互补和交融,期待未来能与上海市福建商会进一步深化沟通交流,加强产业协作,促进共赢发展。

上海市福建商会监事长于晓青表示,上海晋江商会在会务创新及融合新生代方面做了有益的探索,如晋晋荟组织建设就值得学习借鉴。希望在沪闽商同舟共济、资源互通,共同发扬闽商精神。

全国职工职业技能竞赛 福建省选拔赛(网约配送员) 在晋江举行

本报讯(记者 曾小凤)7月30日至31日,第八届全国职工职业技能竞赛省级选拔赛(网约配送员)在泉州轻工职业学院举办。现场,来自全省20多家企业的48名网约配送员同台竞技。

据悉,此次竞赛分为理论与实操技能两部分。其中,实操技能比拼分为配送前准备、订单接收、取餐送餐、选手驾驶技能、异常情况处理等赛项。这些赛项不仅检验配送员的专业技能,还注重考查他们在客户服务与沟通技巧方面的综合表现和临场应变能力。

比赛过程中,每一位选手都以饱满的热情、精湛的技术和顽强的拼搏精神,展现了网约配送员的职业风采和专业素养。

本次大赛由福建省总工会主办,福建省财贸轻纺烟草医药工会工委、泉州市总工会、上海拉扎斯信息科技有限公司(饿了么)、北京三快在线科技有限公司(美团)承办,晋江市总工会、泉州轻工职业学院、福建省双十网络科技有限公司协办。

分类广告	2024年8月1日 星期四
广告热线:13305077599 微信同号	
温馨提示 办理各类证件遗失登报手续,可直接对接客服人员办理,隔天即可刊登。	
遗失声明 产权人吴鸿辉(350582196506303033)不慎遗失于2014年1月19日签订的晋江市世纪大道南拓(灵源段)项目安置区地下停车位买卖合同,协议编号:LY0000251,现声明作废。 声明人:吴鸿辉 2024年8月1日	
债权债务公告 晋江市池店哈威斯教育培训学校,社会服务机构登记证书,统一社会信用代码:52350582MJY219054W,由于无法按照章程规定的宗旨继续从事公益活动的原由,于2024年7月30日经理事会决定终止办学,拟注销。现已组成清算组进行清算,请有关债权债务于见报之日起45天内到学校清算组申报债权债务及办理债权债务登记手续。 联系人:尤长谊 联系电话:13808545337 地址:晋江市池店镇百捷中央金街11栋110、210-213、215-217号 晋江市池店哈威斯教育培训学校 2024年8月1日	

我们的价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

